
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 1/2014 πρακτικό συνεδρίασης  

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 

Αρ. απόφ. 1/2014                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 

Λήψη απόφασης επί αιτήματος του Συνδέσμου 

Εργατών Σφαγέων Ν.Ημαθίας, για τη λειτουργία 

των Βιομηχανικών Σφαγείων Βέροιας.    

 

Σήμερα 20 Ιανουαρίου του έτους 2014 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 

Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 

ημερομηνία 16-1-2014 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, 

τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, 

τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 του Ν. 3443/2006. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, 

αφού επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  33 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                      Απόντες 

1)Θ. Θεοδωρίδης, 2)Γ. Μιχαηλίδης, 3)Α. Λαζαρίδης, 

4)Ν.Τσιαμήτρος, 5)Β. Σταυροπούλου, 6)Ε. Αρχοντάκη, 

7)Π.Παυλίδης, 8)Τ.Χατζηαθανασίου, 9)Θ. Αγγελίνας, 

10)Λ.Πουλασουχίδης, 11)Κ.Βοργιαζίδης, 12)Ν. Μωυσιάδης, 

13)Χ.Κούτρας, 14)Ν.Μαυροκεφαλίδης, 15)Χ. Γαϊτάνου, 

16)Α.Καγκελίδης, 17)Θ.Κορωνάς, 18)Β. Παπαδόπουλος, 

19)Κ.Κουτσαντάς, 20)Β.Λυκοστράτης, 21)Α.Δέλλας, 

22)Α.Νεστορόπουλος, 23)Α.Γκαμπέσης, 24)Κ. Κοστογλίδου, 

25)Α.Βασιάδης, 26)Χ.Τσιούντας, 27)Κ. Παναγιωτίδης, 

28)Δ.Γκέκα, 29)Α. Παπαδόπουλος, 30)Σ. Κουμτσίδης, 

31)Ι.Σοφρόνωφ, 32)Γ.Μελιόπουλος, 33)Ι.Αγγέλογλου. 

Δ. Δάσκαλος, Μ. Σουμελίδης, 

Μ.Παπαϊωάννου, Γ. Κάκαρης, 

Λ.Τσαβδαρίδης, Β.Γιαννουλάκης, 

Ε.Γουναράς, Γ.Σουμπέκας 

             Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                Απών Πρόεδρος 

             & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                          Τ.Σ. Νέων 
Δ. Κουλουριώτης, Ι. Λιάτσιου, Ε. Εμμανουηλίδης, Α. Βοργιαζίδου, 

Ι.Παπαδόπουλος, Ε. Κελεσίδης, Η. Μπατσαράς, Ν. Αγγέλου 
Κ.Καπανίδης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 

& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 
Σ.Ασλάνογλου, Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Σ. Κρομμύδας, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. Πέτρου, 

Α.Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, Σ. Ρίσσου, Γ. Οικονόμου, Ι. Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ι. Καπετανίδης, 

Π.Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

Σημείωση: 1)Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησαν οι κ.κ. Σ.Κουμτσίδης, Α.Γκαμπέσης. 

2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 1/2014 απόφασης αποχώρησε ο κ. Θ.Κορωνάς και προσήλθε ο κ. Α.Βασιάδης. 

3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 2/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, Ι.Σοφρόνωφ, Χ.Τσιούντας και 

προσήλθε ο κ. Θ.Κορωνάς. 

4)  Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 3/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Π.Παυλίδης, Α.Καγκελίδης, Θ.Θεοδωρίδης και 

προσήλθε η κ.Ι.Σοφρόνωφ. 

5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 4/2014 απόφασης αποχώρησε η κ. Ι.Σοφρόνωφ. 

6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 11/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Κ.Κοστογλίδου, Κ.Παναγιωτίδης, Ν.Μωυσιάδης, 

Α.Δέλλας. 

7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 12/2014 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Κ.Παναγιωτίδης, Ν.Μωυσιάδης. 

8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 13/2014 απόφασης αποχώρησε ο κ.Γ.Μιχαηλίδης. 

9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 14/2014 απόφασης προσήλθε ο κ.Γ.Μιχαηλίδης. 

10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 18/2014 απόφασης αποχώρησε ο κ. Α.Βασιάδης. 

11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 19/2014 απόφασης προσήλθε ο κ. Α.Βασιάδης 

12) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 21/2014 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Μιχαηλίδης 

13) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 32/2014 απόφασης αποχώρησε ο κ. Ν.Μωυσιάδης 

14) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 34/2014 απόφασης προσήλθε ο κ. Α.Δέλλας. 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, εξέθεσε στο 

σώμα τα εξής: 

Στις 13/12/2013 λάβαμε έγγραφο αίτημα από το Σύνδεσμο Εργατών Σφαγέων Ν.Ημαθίας, 

με το οποίο καταθέτουν τους προβληματισμούς τους για τη λειτουργία των Βιομηχανικών 

Σφαγείων Βέροιας και  ζητούν την συνδρομή του Δήμου για την ανάκληση της άδειας 

λειτουργίας τους.  

Γι’ αυτό το λόγο, είναι παρόντες στη συνεδρίαση του Δ.Σ. εκπρόσωποι και μέλη του 

Συνδέσμου Εργατών Σφαγέων Ν.Ημαθίας, προκειμένου να μας εκφράσουν τις απόψεις τους. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 

Κορωνάς: Πρόεδρε, θα απέχω από τη συζήτηση και λήψη απόφασης επί του παραπάνω 

θέματος, διότι είμαι αντίδικος με το Σύνδεσμο Εργατών Σφαγέων Ν.Ημαθίας. 

Ν.Γκασνάκης (εκπρ. Εργατών Σφαγέων): Το Σωματείο μας είναι από τα πιο παλιά 

σωματεία που ιδρύθηκαν στη Βέροια, καθώς μετρά πάνω από 80 χρόνια παρουσίας. Τα πρώτα 

χρόνια της ιστορίας του και μέχρι το 1991, βρισκόταν απέναντι από το Εθνικό Στάδιο Βέροιας. 

Στις 19/2/1991 το Δ.Σ. αποφάσισε την κατάργηση του Δημοτικού Σφαγείου και την 

έναρξη του Βιομηχανικού Σφαγείου, κάτι που έγινε πραγματικότητα την 1/8/1991, με έναν και 

μοναδικό όρο, όλοι οι εργαζόμενοι του Δημοτικού Σφαγείου να προσληφθούν στο Βιομηχανικό 

Σφαγείο, που ανήκε στην ΕΑΣ Βέροιας.  

Συγχρόνως το Υπ. Γεωργίας εκχώρησε ένα αγροτεμάχιο στο Ταγαροχώρι, όπου 

κατασκευάστηκε το Βιομηχανικό Σφαγείο, με ένα και μοναδικό όρο: να μη μεταβιβαστεί για τα 

επόμενα 20 χρόνια και να μην υποθηκευτεί, όρο τον οποίο όμως η ΕΑΣ Βέροιας δεν τήρησε και 

το μεταβίβασε στην Α.Ε. Βιομηχανικών Σφαγείων Βέροιας και στη συνέχεια στον κΜπέλλα, ενώ 

το είχε υποθηκεύσει και σε αρκετές τράπεζες. 

Το 2010, μας αναγγείλανε ότι έγινε μεταβίβαση της Α.Ε. στον κ.Μπέλλα. Την πρώτη 

ημέρα που μας συνάντησε ο κ.Μπέλλας, μας είπε ότι είμαστε εργολάβοι κι ότι θα μας απολύσει 

αν δε δεχθούμε μειώσεις ως και 40% στους μισθούς μας. 

Είχαμε μείωση στο μισθό μας περίπου 50%, οπότε ξεκινήσαμε δικαστικό αγώνα ζητώντας 

το αυτονόητο: ότι είμαστε εργαζόμενοι της ΕΑΣ Βέροιας από το 1991 κι ότι όλα καθορίζονται 

από το Διευθυντή της.  

Την πρώτη εβδομάδα της παράνομης μεταβίβασης του Βιομηχανικού Σφαγείου στον 

κ.Μπέλλα, ενώ είχε ήδη κάνει δηλώσεις στα ΜΜΕ ότι θα παραμείνει το ίδιο εργασιακό καθεστώς 

και δε θα απολυθεί κανείς, σε λίγες εβδομάδες απολύθηκαν 7 εργαζόμενοι κι εξανάγκασε άλλους 

5 σε παραίτηση. Υπάρχει μήνυση του Προϊστάμενου Παραγωγής ότι δέχθηκε απειλές εναντίον 

του. Παρά το κλίμα τρομοκρατίας και αβεβαιότητας, συνεχίσαμε να εργαζόμαστε σε πνεύμα 

εργασιακής ειρήνης ελπίζοντας για το καλύτερο. 

Δυστυχώς όμως για εμάς και για την τοπική κοινωνία, η κατάσταση χειροτέρευσε. Είδαμε 

τη μη τήρηση του HACCP, παράνομες «ελληνοποιήσεις» ζώων, εικονικές σφαγές, παραβίαση 

των περιβαλλοντικών κανόνων που η Ε.Ε. επιβάλλει.  

Από την πρώτη ημέρα που ανέλαβε ως και την ημέρα που απολυθήκαμε, καταγγείλαμε 

όλα όσα έπεσαν στην αντίληψή μας, μέχρι και την απόλυσή μας. 

Τη Δευτέρα 14 Οκτωβρίου απολυθήκαμε παρανόμως, χωρίς ειδοποίηση και χωρίς 

αποζημίωση, με ένα εξώδικο που ανέφερε να υποβάλουμε αίτηση, ο καθένας ξεχωριστά, 

ζητώντας την επαναπρόσληψή μας στην εργασία στην οποία εργαζόμαστε από το 1991.  

Ταυτόχρονα, μας μήνυσε στις αστυνομικές αρχές για διατάραξη οικογενειακής ειρήνης, με 

αποτέλεσμα τη σύλληψη όλων των εργαζομένων, ακόμη κι όσων δεν παραβρίσκονταν εκεί και 

την κράτησή τους στα κρατητήρια της Αστυνομικής Διεύθυνσης Βέροιας και Αλεξάνδρειας. Την 

επόμενη ημέρα, που έληγε η προθεσμία για υποβολή αίτησης πρόσληψης, δε μπορούσαμε να 

κάνουμε αίτηση για να προσληφθούμε. 

Στη θέση μας προσλήφθηκαν άτομα που είχαν επιλεγεί καιρό πριν, κάτι για το οποίο 

ενημερωθήκαμε, αφού τις απογευματινές ώρες επισκέπτονταν το σφαγείο προκειμένου να τους 

δείξουν το χώρο εργασίας τους. Πρόκειται για άτομα που δεν κατοικούν στο Ν.Ημαθίας, αλλά τα 

περισσότερα από αυτά κατοικούν στο Ν.Πέλλης, με πλαστά έγγραφα και δικαιολογητικά. 



Φτάνουμε λοιπόν στις αρχές Δεκέμβρη, όπου είδαμε μια μεγάλη περιβαλλοντική 

καταστροφή στο Δήμο μας. Αίμα, στομαχικά υπόλοιπα και νεκρά ζώα, βουκελικά ζώα, που είχαν 

πεταχτεί εκεί ακριβώς που τα βρήκαμε, δίπλα στο στάβλο του κ.Μπέλλα, όπως βλέπετε στις 

φωτογραφίες, που είναι αδιάψευστος μάρτυρας των λεγομένων μας. 

Πριν 3 χρόνια, είχαν πάλι δικαστεί για μόλυνση του Τριποτάμου με αίμα. Όλα όσα έχει 

κάνει ο κύριος αυτός, είναι μεγάλη απειλή για τη δημόσια υγεία της περιοχής μας. Για όλα αυτά 

έχουν προσκομιστεί έγγραφα από την Κτηνιατρική Υπηρεσία, την Εισαγγελία, το Υπ.Γεωργίας 

και την Περιφέρεια Μακεδονίας-Θράκης. Για όλους τους παραπάνω λόγους θεωρούμε ότι 

απολυθήκαμε αδίκως και για λόγους εκδίκησης. 

Ζητούμε ως Δ.Σ. να αποφασίσετε και να στείλετε στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση 

Μακεδονίας-Θράκης απόφαση, που να ζητάτε την οριστική άρση της άδειας λειτουργίας, καθώς 

και την άμεση αναστολή της λειτουργίας του σφαγείου.  

Θα ήθελα επίσης για καθαρά ηθικούς λόγους να απέχουν από την ψηφοφορία οι κ.κ.  

Θ.Κορωνάς και Α.Καγκελίδης, οι οποίοι ασχολήθηκαν με τη διοίκηση του παρόντος σφαγείου, 

είτε τώρα είτε στο παρελθόν. 

Πρόεδρος: Ο κ.Θ.Κορωνάς αποχώρησε ήδη. 

Καγκελίδης: Πρόεδρε, επειδή έτυχε το Βιομηχανικό Σφαγείο να ανήκει στην ΕΑΣ 

Βέροιας, όταν ήμουν διευθυντής της. 

Δεν ήμουν ούτε για μια ημέρα, σύμφωνα με στοιχεία που κατατέθηκαν και στη 

δικαιοσύνη, στη διοίκηση του Βιομηχανικού Σφαγείου. Την ημέρα που με ορίσανε, την ίδια 

ημέρα με αλλάξανε κιόλας, αλλά αυτοί οι κύριοι χωρίς να διοικήσω ποτέ με σύρανε στα 

δικαστήρια. Στην Πρόεδρο του Δικαστηρίου, όταν με ρώτησε αν ήμουν μέλος της διοίκησης, 

απάντησα ότι την ίδια μέρα που μπήκα στη διοίκηση κι ανακοινώθηκε το ΦΕΚ, την ίδια ημέρα 

υπέβαλα και την παραίτησή μου. 

Ο εκπρόσωπος του συνδέσμου ζητά τώρα να αποχωρήσω. Όχι, δεν θα αποχωρήσω… 

Πρόεδρος: Είναι στη διακριτική ευχέρεια του κ.Καγκελίδη να αποχωρήσει ή όχι. 

Καγκελίδης: Όχι Πρόεδρε, δεν θα αποχωρήσω. 

Πρόεδρος: Ο καθένας κ.Γκασνάκη είναι υπεύθυνος για τις πράξεις του. 

Κορωνάς: Εγώ δεν ήμουν ποτέ μέλος της διοίκησης, αλλά ήμουν νομικός σύμβουλος της 

επιχείρησης. Ως εκ τούτου, για να μην επηρεάσω την απόφαση του σώματος, θα αποχωρήσω. 

Δήμαρχος: Θεωρώ ότι αυτό το θέμα είναι πολύ θλιβερό. 

Αυτές τις ούτως ή άλλως δύσκολες και κρίσιμες εποχές, απολύθηκαν από τα Βιομηχανικά 

Σφαγεία Βέροιας οι επί δεκαετίες εργαζόμενοι εκδοροσφαγείς. Άνθρωποι που είχαν γίνει πλέον 

ένα με τη μονάδα, γνωστοί σε όλους μας, οι οποίοι έπεσαν θύματα της οικονομίας και των 

ιδιωτικοποιήσεων, που έχουν τους δικούς τους κανόνες. 

Η γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου απαντά με σαφήνεια στο νομικό ζήτημα και 

παρότι κλήθηκε να είναι παρών, δεν κατέστη αυτό δυνατό διότι βρισκόταν για κάποιες νομικές 

υποθέσεις στην Αθήνα.  

Ο Δήμος Βέροιας όμως έχει μια ηθική υποχρέωση, που έχει να κάνει με την υπεράσπιση 

μιας παλιότερης απόφασης, της υπ’ αριθ. 91/1993 ομόφωνης απόφασης του Δ.Σ., όταν ο 

Δ.Βέροιας συναίνεσε στη διακοπή της λειτουργίας του Δημοτικού Σφαγείου, προκειμένου να 

τεθούν σε λειτουργία τα νέα και σύγχρονα Βιομηχανικά Σφαγεία, με απαραίτητη προϋπόθεση 

όμως την πρόσληψη όλων των εργαζομένων των Δημοτικών Σφαγείων από τα Βιομηχανικά και 

την παραμονή τους μέχρι τη συνταξιοδότησή τους. Αυτός ο όρος που είχε θέσει το Δ.Σ.όμως, 

δυστυχώς δεν τέθηκε από την ΕΑΣ Βέροιας κατά τη μεταβίβασή τους στη νέα εργοδοσία. 

Πιστεύω ότι αυτό έγινε ατυχώς και δημιουργήθηκε ένα θέμα που πρέπει να λήξει. Το Δ.Σ. πρέπει 

να γίνει ο εγγυητής αυτής της διαμεσολάβησης. Οι εργαζόμενοι πρέπει να επιστρέψουν στην 

εργασία τους, με τους όρους που οι νόμοι ορίζουνε. 

Η παραχώρηση του οικοπέδου πάντως για τη δημιουργία Βιομηχανικών Σφαγείων έγινε 

από τη Δ/νση Γεωργίας προς την ΕΑΣ Βέροιας, έναντι 2.060.000 δραχμών κι όχι του Δήμου προς 

την ΕΑΣ, όπως από λάθος αναφέρει στα πρακτικά του Δ.Σ ο πρώην Δήμαρχος Α.Βλαζάκης. Όπως 

προκύπτει από ένα έγγραφο της 10
ης

 Μαΐου 2010, η ΕΑΣ υποθήκευσε το κτίριο στην ΑΤΕ για 



13.000.000€. Το ακίνητο αυτό επομένως έχει μεγάλο πρόβλημα, τόσο για το ιδιοκτησιακό 

καθεστώς όσο και για τις υποθήκες του. 

Από την άλλη πλευρά, ακούστηκαν κάποιες φωνές για περιβαλλοντικά ζητήματα, που 

είναι σημαντικά και το Δ.Σ. έχει πάντα μεγάλη ευαισθησία για αυτά τα θέματα. 

Αυτό που μπορούμε να κάνουμε ως Δήμος, είναι να υπομνήσουμε στις αρμόδιες 

υπηρεσίες να πράξουν το καθήκον τους, δηλαδή την τήρηση των όρων υγιεινής κι ότι ορίζει ο 

νόμος για τα εργασιακά θέματα. 

Για το θέμα των εργαζομένων, προσωπικά θα επιμείνω και νομίζω ότι και το Δ.Σ. πρέπει 

να πράξει το ίδιο, γιατί δεν είναι τώρα εποχή για απολύσεις, ανεργία, είτε υπάρχουν δεσμευτικοί 

όροι είτε όχι. Οι εργαζόμενοι πρέπει να επιστρέψουν στην εργασία τους.  

Αυτή τη στιγμή η μονάδα δουλεύει με κάποιους ανθρώπους, που προσλήφθηκαν μετά την 

απόλυση των εκδοροσφαγέων, οι οποίοι βέβαια είχαν και την ανάλογη τεχνογνωσία. Εργάζονται 

μεν κάποιοι άνθρωποι στη μονάδα, δεν είμαστε εμείς αυτοί που θα κρίνουμε την πρόσληψή τους, 

τα προσόντα τους και τα πιστοποιητικά τους, όμως οι παλιοί εκδοροσφαγείς είναι ειδικά 

επιμορφωμένοι, έχουν τα απαραίτητα προσόντα κι επαρκή τεχνογνωσία για να κάνουν αυτή τη 

δουλειά.  

Ηθικά λοιπόν ο Δήμος πρέπει να επιμείνει στην επαναπρόσληψή τους. 

Νεστορόπουλος: Πότε υποθηκεύτηκε από την ΕΑΣ Βέροιας το συγκεκριμένο κτίριο του 

βιομηχανικού Σφαγείου στην ΑΤΕ; Όσοι υπογράφουν το αίτημα των εκδοροσφαγέων, εργάζονταν 

παλιότερα στο Δημοτικό Σφαγείο; Πόσοι από αυτούς προσλήφθηκαν μεταγενέστερα; Εργάζεται 

αυτή τη στιγμή κάποιος από τους υπογράφοντες; Ποια υπηρεσία χορηγεί την άδεια ίδρυσης και 

λειτουργίας του Βιομηχανικού Σφαγείου; 

Τσιούντας: Το θέμα που θα συζητήσουμε είναι η συνέχιση της λειτουργίας της 

επιχείρησης; Γιατί μετά τις καταγγελίες των εργαζομένων, αν ευσταθούν, πρέπει να κινηθεί ο 

Δήμος και να κλείσει την επιχείρηση. Μήπως θα πρέπει να ερευνήσουμε τρόπους 

διαμεσολάβησης του Δήμου, για να συνεννοηθούν οι εργαζόμενοι κι ο εργοδότης για να 

επιστρέψουν στην εργασία τους; 

Σοφρόνωφ: Ποιος είναι αρμόδιος για τον περιβαλλοντικό έλεγχο της επιχείρησης; Αυτός ο 

έλεγχος, όταν εργαζόσασταν ήταν επαρκής, κάτω βέβαια και από τη δική σας επίβλεψη; 

Προσπάθησα να καταλάβω τους λόγους για τους οποίους απολυθήκατε και σε γενικές 

γραμμές το αντιλήφθηκα. Θέλω να μου πείτε, αυτοί που απασχολούνται σήμερα, με τι όρους 

εργασιακούς και ασφαλιστικούς απασχολούνται; 

Το αίτημα που βάζετε σήμερα, αν σήμερα το αποδεχτούμε ως Δ.Σ., τι θα σημαίνει για την 

εργασιακή σας καριέρα; Θα προσληφθείτε ξανά;  

Δήμαρχος: Η άδεια ίδρυσης και λειτουργίας του σφαγείου χορηγείται από την Περιφέρεια 

Κ.Μακεδονίας και δεν εμπλέκεται πουθενά ο Δήμος, κάτι που αναφέρεται και στη γνωμοδότηση 

του νομικού συμβούλου. Άρα δεν έχει κανένα δικαίωμα ο Δήμος να κλείσει την επιχείρηση ή να 

αφαιρέσει την άδεια λειτουργίας. 

Τους ελέγχους τους κάνει η Κτηνιατρική Υπηρεσία κι η Περιφέρεια. 

Οι υποθήκες, από ότι βλέπω τέθηκαν σταδιακά και κάποιες από αυτές είναι σε δραχμές. Η 

τελευταία υποθήκη μπήκε το 2010 στη ΑΤΕ. Το σύνολο των υποθηκών φτάνει σε ύψος περίπου 

τα 13.000.000€. 

Ν.Γκασνάκης (εκπρ. Εργατών Σφαγέων): Από τους 27 εργαζομένους, όταν ανέλαβε ο 

κ.Μπέλλας, οι 16 προερχόμασταν από το Δημοτικό Σφαγείο. Αυτή τη στιγμή έχουμε απομείνει 

10, αλλά κανείς δεν εργάζεται.  

Αυτό που μας ενοχλεί είναι ότι ενώ συνήψαμε σχέση εργασίας, απολυθήκαμε με σύμβαση 

έργου, χωρίς αποζημίωση. 

Η πρώτη υποθήκη μπήκε στις 24/4/1989. 

Αρμόδια για τα περιβαλλοντικά θέματα είναι η Δ/νση Περιβάλλοντος της Περιφέρειας, 

μαζί με την Κτηνιατρική Υπηρεσία. 

Πιστεύω ότι οι απολύσεις μας έγιναν για λόγους εκδίκησης, επειδή δε συναινέσαμε στις 

παράνομες εικονικές σφαγές, για να παίρνουν επιστροφή ΦΠΑ κάποιοι, στις παράνομες 



«Ελληνοποιήσεις», για να μπορεί να κάνει άνετα το έργο του, γιατί εμείς φαίνεται ότι ήμασταν το 

αγκάθι. 

Οι υπάλληλοι που εργάζονται αυτή τη στιγμή, εργάζονταν σε άλλα σφαγεία γειτονικά, 

είναι «ανεμομαζώματα», ο ένας έχει πλαστό δίπλωμα, γιατί πήρε το απολυτήριο γυμνασίου 

κάποιου άλλου και τώρα η σχολή τον «κυνηγάει» για να του αφαιρέσει το δίπλωμα, κάποιος 

άλλος πήγε μερικές ημέρες στη Βουλγαρία και πήρε δήθεν δίπλωμα, γιατί στην ουσία δεν έχει τη 

δική μας κατάρτιση και εννιά από αυτούς είναι εκπαιδευόμενοι, κάτι που απαγορεύεται, αφού 

προσέλαβε 16 άτομα. Επτά είναι οι σφάχτες, άρα πως μπορούν οι επτά να εκπαιδεύσουν τους 

υπόλοιπους εννιά; Ο εκπαιδευόμενος απαγορεύεται να κρατάει μαχαίρι την ώρα της σφαγής. 

Το να υπογράψετε και να συναινέσετε για να επιστρέψουμε, έχει για εμάς μεγάλη 

σημασία, γιατί με αυτό τον τρόπο θα καταλάβει το λάθος που έχει κάνει ο κ.Μπέλλας, αν μπορεί 

να το καταλάβει, ή να βρεθεί κάποιος άξιος άνθρωπος να αναλάβει. Όλοι μας θέλουμε να 

εργαστούμε, αλλά νόμιμα. 

Σοφρόνωφ: Μια απόφαση του Δ.Σ. τι μπορεί να σημαίνει άμεσα για εσάς; 

Ν.Γκασνάκης (εκπρ. Εργατών Σφαγέων): Την άμεση επιστροφή μας στην εργασία κι ίσως 

«φωτίσει» ο Θεός κάποιον να έρθει να αναλάβει την επιχείρηση. 

Πρόεδρος: Δήμαρχε είπατε ότι αυτή η υπόθεση πρέπει να λήξει κι ο Δήμος να μπει 

εγγυητής. Πείτε μας και τον τρόπο κι είμαστε σύμφωνοι. 

Κε Γκασνάκη είπατε να πάρουμε ως Δ.Σ. απόφαση. Αν πάρουμε απόφαση και αυτοί «την 

γράψουν στα παλιά τους τα παπούτσια», δεν θα παριστάνουμε τους «τζάμπα μάγκες»; Το ρωτάω 

αυτό, γιατί δεν είμαστε αρμόδιοι για την ανάκληση άδειας την οποία δεν χορηγήσαμε. 

Ν.Γκασνάκης (εκπρ. Εργατών Σφαγέων): Γι’ αυτό και ζητούμε η απόφαση που θα ληφθεί 

να σταλεί στην Περιφέρεια, ζητώντας την οριστική άρση λειτουργίας της επιχείρησης. 

Τσιούντας: Εγώ θα επιμείνω σε αυτό που είπα πριν, ότι πρέπει να ξεκαθαρίσουν κι οι 

εργαζόμενοι τι θέλουν.  

Αυτό που ακούσαμε τελευταία είναι ότι θέλουν να επιστρέψουν στη δουλειά τους. 

Όλα τα υπόλοιπα που συζητούμε για υποθήκες και άδειες λειτουργίας είναι δευτερεύοντα. 

Εμείς πρέπει να συζητήσουμε αν μπορούμε να κάνουμε κάτι για να πάνε στη δουλειά τους οι 

άνθρωποι. Αν μεσολαβήσουμε και δεν έχουμε αποτέλεσμα, μπορούμε να δούμε όλα τα υπόλοιπα 

ενδεχόμενα και τις σοβαρές καταγγελίες που κάνετε. 

Δήμαρχε, δεν έχει σημασία αν ο Δήμος χορήγησε την άδεια, όταν μας καταγγέλλουν ότι 

κινδυνεύει η δημόσια υγεία των δημοτών. Θα καταγγείλουμε εμείς το γεγονός και θα πάμε οι ίδιοι 

να δούμε τι γίνεται.  

Πρόεδρος: Δεν ειπώθηκε ακόμη τι θα κάνουμε. Είμαστε στη διαδικασία των ερωτήσεων 

και από εδώ και πέρα θα δούμε τι μπορούμε τελικά να κάνουμε. Μην αναπτύσσετε θεωρίες 

ερμηνεύοντας τι θα κάνουμε εμείς. 

Θα καλυφθείτε από αυτά που θα ακούσετε. Μην προεξοφλείτε τίποτε. 

Δήμαρχος: Είναι πάγια θέση μου, ότι ο Δήμος μπορεί και πρέπει να παρεμβαίνει παντού. 

Διευκρίνισα όμως, αν έχουμε αρμοδιότητα να αφαιρέσουμε ή να δώσουμε άδεια. Ο Δήμος είναι 

υποχρεωμένος να παρεμβαίνει αν υπάρχουν προβλήματα. 

Μαυροκεφαλίδης: Το ζητούμενο αυτή τη στιγμή είναι να επιστρέψετε στην εργασίας σας. 

Ωστόσο, στο έγγραφό σας καταλογίζετε σοβαρές παραλείψεις και αυθαιρεσίες στη 

διοίκηση του σφαγείου. Μόνο από την επάνοδό σας στην εργασία, θα αρθούν όλα αυτά που 

αναφέρετε στο έγγραφό σας; Εδώ νομίζω ότι υπάρχει μια αντίφαση. Το ένα ζητούμενο είναι να 

επανέλθετε στην εργασία σας,  το άλλο όμως έχει να κάνει με πολλά πράγματα που καταλογίζετε 

στον ιδιοκτήτη, παραλείψεις που θέτουν σε κίνδυνο τη δημόσια υγεία και στο όνομα αυτών των 

παραλείψεων ζητάτε να αρθεί η άδεια λειτουργίας. 

Αν επανέλθετε αύριο, όλα αυτά αίρονται και θα λειτουργείτε κανονικά; 

Ν.Γκασνάκης (εκπρ. Εργατών Σφαγέων): Πιστεύω ότι αν επανέλθουμε, όλα αυτά θα 

διορθωθούν, γιατί γίνονταν εν αγνοία μας και πίσω από την πλάτη μας. Η εγκληματική 

καταστροφή του περιβάλλοντος έγινε το Δεκέμβριο, όταν εμείς ήμασταν ήδη απολυμένοι κι αυτός 

πιθανόν να ήταν κι ο λόγος. Δε θέλανε να είμαστε ανάμεσα στα πόδια τους. 



Πρόεδρος: Δυο κουβέντες να προσθέσω σε αυτά που είπε ο κ.Μαυροκεφαλίδης. Είμαστε 

εδώ κι εγώ προσωπικά δέχθηκα να μπει το θέμα στη συνεδρίαση του Δ.Σ. για δυο λόγους: Γιατί 

οφείλουμε να βοηθήσουμε, να διερευνήσουμε, να αναδείξουμε το πρόβλημα κι ενδεχομένως να 

μπορούμε να βοηθήσουμε. Αλλιώς, αν στεκόμουνα στην αιτίαση ότι δεν είμαστε αρμόδιοι, δεν θα 

έπρεπε να συζητήσουμε το θέμα. Συμφωνώντας με τη Δήμαρχο, αποφασίσαμε να αναδείξουμε το 

θέμα και να βοηθήσουμε στην πρόσληψη των απολυθέντων.  

Το δεύτερο είναι οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις. Ένας από τους λόγους που απολύθηκαν, 

όπως είπε ο κ.Γκασνάκης, ήταν γιατί αυτοί ήταν οι θεματοφύλακες των θεσμών και των κανόνων 

στο σφαγείο. Κατά κάποιο τρόπο δηλαδή με την παρουσία τους ήταν οι φύλακες που 

προφύλασσαν από τις παρατυπίες. Γι’ αυτούς τους λόγους ήρθε το θέμα στο Δ.Σ., αν και ο Δήμος 

δε χορηγεί τις άδειες. Σε αυτό θα συμφωνήσω με τον κ.Τσιούντα που το ανάφερε. 

Η πρότασή μου είναι σε σύντομο χρονικό διάστημα να συγκροτηθεί μια επιτροπή, που θα 

επισκεφθεί το Βιομηχανικό Σφαγείο και να διερευνήσει το αληθές των καταγγελιών σας, έτσι 

ώστε να μην κατηγορηθούμε ότι δε διασταυρώσαμε τις καταγγελίες και εφόσον επαληθευτούν 

αυτές, τότε το Δ.Σ. να καταγγείλει τη συμπεριφορά του ιδιοκτήτη ως προς εσάς και ως προς τις 

περιβαλλοντικές επιπτώσεις. Να τα καταγγείλει στην Περιφέρεια, τονίζοντας ότι αυτή πρέπει να 

πράξει τα δέοντα. 

Σοφρόνωφ: Το θέμα που εξετάζουμε σήμερα, κατά τη γνώμη μας κι όσο μας επιτρέπει η 

ιστορία να θυμόμαστε, δεν είναι σημερινό. «Σκάει» μεν σήμερα, αλλά έχει μια βαθιά προϊστορία.  

Δε θα πάω πίσω στο 1991, όταν έκλεισε το Δημοτικό Σφαγείο κι εκχωρήθηκε η 

δυνατότητα να γίνεται η σφαγή σε Βιομηχανικά Σφαγεία, αλλά 10 χρόνια πριν, όταν το θέμα 

συζητούνταν στο Νομαρχιακό Συμβούλιο. 

Ξέρετε τι έλεγε η ΕΑΣ Βέροιας τότε και ταυτιζόταν η πλειοψηφία του Νομαρχιακού 

Συμβούλιου; Ότι στα σφαγεία υπήρχε μεγάλο μισθολογικό κόστος που είναι επιβαρυντικό για τα 

συμφέροντα της επιχείρησης κι ότι οι κτηνοτρόφοι δεν πηγαίνουν στα σφαγεία να σφάξουν γιατί 

είναι βαρύ το τίμημα και πηγαίνουν αλλού.  

Απαξιώθηκαν λοιπόν από την ΕΑΣ Βέροιας τα σφαγεία, υπολειτούργησε αυτά τα χρόνια ο 

δημόσιος έλεγχος κι ερχόμαστε σήμερα, όταν ξεπουλιέται αντί πινακίου φακής, υποθηκεύεται αν 

θέλετε δημόσια περιουσία στην ΑΤΕ, η οποία το ξεπουλάει και ξεφορτώνεται το κακό του 

κομμάτι. Αυτό δεν έκανε με τόσες επιχειρήσεις η ΑΤΕ; Δεν ξεφορτώθηκε το κακό κομμάτι; Το 

ξεφορτώθηκε γιατί αυτό δεν είναι δέλεαρ για τον επιχειρηματία που προσδοκά κέρδη. Έτσι δεν 

έκανε και με την Ε.Β.Ζ.; Η ίδια η ΑΤΕ δεν ξεπουλήθηκε στην Τράπεζα Πειραιώς;  

Έρχονται σήμερα λοιπόν οι εργαζόμενοι, οι οποίοι καλούνται να πληρώσουν τα σπασμένα 

μιας πολιτικής χρόνων, που ιδιωτικοποιεί ότι ζει, κινείται και υπάρχει και φέρνει κέρδη στους 

επιχειρηματίες. Αυτό κάνει κι ο συγκεκριμένος επιχειρηματίας σήμερα, χρησιμοποιώντας όλους 

του νόμιμους τρόπους εργοδοτικής τρομοκρατίας εκβιάζοντας, βάζοντας τους εργαζόμενους να 

υπογράψουν συμβάσεις έργου για να μην έχουν εργασιακά δικαιώματα, να μη δικαιούνται 

αποζημίωση. Είναι ένα προδιαγεγραμμένο έγκλημα, που δεν το πληρώνουν μόνο οι εργαζόμενοι, 

αλλά να κινδυνεύει κι η δημόσια υγεία, με ότι αυτό συνεπάγεται. 

Θέση μας λοιπόν είναι ότι όλες αυτές οι υπηρεσίες έπρεπε να λειτουργούν και να 

υπάρχουν κάτω από δημόσιο έλεγχο, με εργαζόμενους που θα έχουν δικαιώματα και με 

προστασία της δημόσιας υγείας. Είναι ένας κρατικός τομέας που θα λειτουργούσε προς όφελος 

των εργαζομένων και της υγείας του λαού. 

Σήμερα υπερασπιζόμαστε αυτά που οι εργαζόμενοι μας είπαν. Δε θέλουμε ούτε 

καταγγελίες, ούτε δικαστές για το τι γίνεται εκεί πέρα. Αποδεχόμαστε αυτά που δημόσια 

καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι χωρίς να φοβούνται. Υπερασπιζόμαστε λοιπόν το δικαίωμά τους 

στην εργασία, με συλλογικές συμβάσεις κι εργασιακά δικαιώματα. Άσχετα με αυτά που λέει ο 

νομικός σύμβουλος, το ζήτημα είναι πολιτικό.  

Ο Δήμος πρέπει να πάρει θέση κι εμείς είμαστε υπέρ αυτών των οποίων σήμερα βάζουν οι 

εργαζόμενοι, αφού θεωρούν ότι είναι προϋπόθεση για την επανένταξή τους στην εργασία. Εμείς 

αυτό το υπερασπιζόμαστε ακόμα περισσότερο. 

Εμείς είμαστε υπέρ αυτών των θεμάτων που βάζουν οι εργαζόμενοι και θα είμαστε στο 

πλάι τους σε όποιο δρόμο ή αγώνα επιλέξουν από εδώ και στο εξής. 



Τσιούντας: Θα θυμίσω το Δ.Σ. ότι στις αρχές του 2011 που ξεκίνησε η θητεία μας, είχαμε 

συζητήσει 3 φορές για τον Συμπαραστάτη του Δημότη και της επιχείρησης, ένα θεσμό νέο, που 

και σε αυτόν ο Δήμος απέτυχε, αφού δεν κατορθώσαμε να επιλέξουμε ένα πρόσωπο κοινής 

αποδοχής, το οποίο σήμερα στην περίπτωση αυτή θα ήταν πολύ χρήσιμος. 

Όσον αφορά το συγκεκριμένο θέμα, ακούσαμε πολύ σοβαρά πράγματα και δεν ξέρω αν 

αύριο παρέμβη ο εισαγγελέας.  

Ο Δήμος έχει ευθύνη, καθώς η επιχείρηση αυτή είναι μέσα στα όριά του και ακούσαμε 

σοβαρές καταγγελίες. Τι πρέπει να κάνουμε; Να μεσολαβήσουμε μεταξύ της επιχείρησης και των 

εργαζομένων για να επιστρέψουν στη δουλειά τους. Προτείνω μια επιτροπή του Δήμου, μαζί με 

τους εργαζόμενους, να επισκεφτεί τον επιχειρηματία, να γίνει μια συζήτηση, να ακούσουμε και 

την άλλη πλευρά… 

Πρόεδρος: Κλήθηκε ο κ.Μπέλλας για να είναι παρών στη συνεδρίαση του Δ.Σ., αλλά δεν 

παρευρίσκεται. Μπορεί πάντως να γίνει η επιτροπή που προτείνετε κι εσείς. 

Τσιούντας: Να γίνει επιτροπή να ακούσουμε τι έχει να πει κι η άλλη πλευρά κι ο στόχος 

να είναι η επιστροφή των εργαζομένων στην εργασία τους. 

Καγκελίδης: Δεν έχω καταλάβει ακόμη γιατί ο εκπρόσωπος των εργαζομένων αναφέρθηκε 

σε εμένα. Υπήρχε μια Α.Ε. που άνηκε στην ΕΑΣ Βέροιας, στην οποία δε συμμετείχα ποτέ στο 

διοικητικό της συμβούλιο, ούτε κι όταν ήμουν Δ/ντής της ΕΑΣ Βέροιας. Ο κ.Κουλουριώτης 

γνωρίζει πολύ καλά αν έχω επισκεφτεί πάνω από τρεις φορές το χώρο του σφαγείου, κάτι που 

αποτελούσε και παράπονο των εργαζομένων. Έτυχε να πάω μια φορά σε σύσκεψη που ήταν 

παρών κι ο Νομάρχης Ημαθίας. Το αν το Βιομηχανικό Σφαγείο ήταν βιώσιμο ως επιχείρηση ή όχι 

μας απασχόλησε πολλές φορές. 

Όσον αφορά το νέο εργοδότη, τον κ.Μπέλλα, ούτε τον γνωρίζω, ούτε συναντήθηκα μαζί 

του. Το μόνο που συνέβη ήταν να πάω ως κατηγορούμενος στα Δικαστήρια, διότι όντας 

συνταξιούχος, μου ζητήθηκε από τη Δ/ση της ΕΑΣ Βέροιας να συμμετέχω στο Δ/κό Συμβούλιο 

των Βιομηχανικών Σφαγείων προκειμένου να βοηθήσω κι εγώ να ξεπεραστούν τα προβλήματα. 

Συμμετείχα σε δυο συσκέψεις, τέθηκαν κάποια θέματα, γιατί υπήρχαν κάποιες δικαστικές 

διενέξεις με την Κτηνιατρική Υπηρεσία, διότι δεν τηρούνταν κάποιες διαδικασίες που αφορούσαν 

το περιβάλλον και την υγιεινή. Όταν ζήτησα να μάθω για τις οφειλές προς τις τράπεζες, με είχαν 

διαβεβαιώσει ότι δεν υπήρχαν. Η δική μου έρευνα όμως έδειξε ότι υπήρχαν δυο δάνεια σε 

τράπεζες, γι’ αυτό το λόγο ενημέρωσα ότι δε δέχομαι να αναλάβω την Προεδρία της Α.Ε. Όταν 

ανακοινώθηκε σε ΦΕΚ η σύνθεση του Δ/κού Συμβουλίου της εταιρίας, την επόμενη κιόλας ημέρα 

ζήτησα να συγκληθεί Γ.Σ και ζήτησα την αντικατάστασή μου. 

Συμφωνώ κι εγώ κι είμαι με το μέρος των εργαζομένων, αν δεν τηρούνται οι 

περιβαλλοντικοί όροι λειτουργίας του σφαγείου, ή καταπατούνται εργασιακά δικαιώματα των 

εργαζομένων. Εδώ όμως μου ζητούν αδίκως οι πρώην εργαζόμενοι του σφαγείου να αποχωρήσω 

και να μην έχω άποψη. 

Για ποιο λόγο δε μπορώ να έχω άποψη; Εγώ θα ψηφίσω λευκό. 

Αν όντως έγιναν αυτά που γράφονται, να γίνουν έρευνες και να πάνε στα Δικαστήρια. 

Ήρθαν εδώ οι άνθρωποι και λένε να μη συμμετέχω στη συζήτηση του θέματος. Δε μπορεί να 

μένει μια εντύπωση, ότι συμμετείχα σε διοικητικά συμβούλια και στη λήψη αποφάσεων. Έτυχε 

μόνο σε ένα δικαστήριο να είμαι κατηγορούμενος κι όταν με ρώτησε η Πρόεδρος της είπα ότι 

είμαι παράπλευρη απώλεια, διότι την ίδια μέρα που διορίστηκα, την ίδια μέρα αλλάχτηκα. Οι 

«παροικούντες στην Ιερουσαλήμ» ξέρουν πάντως, ότι το σφαγείο της ΕΑΣ δημιουργήθηκε από 

λάθος, με την υπόσχεση του τότε υπουργού ότι τα πρώτα χρόνια της λειτουργίας του, το 

Υπουργείο θα καλύπτει τα ελλείμματα. Έγιναν όμως βουλευτικές εκλογές, έφυγε ο υπουργός και 

η λειτουργία του σφαγείου από την έναρξή της ήταν προβληματική, όπως προβληματική ήταν κι η 

λειτουργία της άλλης επιχείρησης της ΕΑΣ, της ΑΛ.ΒΕ.ΝΑ. Πριν ξεκινήσει η λειτουργία της 

επιχείρησης, αυτή ήταν ήδη υπερχρεωμένη, παρά τις υποσχέσεις του τότε Υπουργού.  

Δέλλας: Το θέμα αυτό δεν προσφέρεται για λαϊκισμούς, ούτε για πολιτική εκμετάλλευση, 

αν και είναι ένα βαθύτατα πολιτικό ζήτημα η ανεργία κάποιων συνδημοτών μας. Αυτό το θέμα 

πρέπει να το δούμε με την ευαισθησία που του ταιριάζει. 



Τι πρέπει λοιπόν να κάνουμε; Να κάνουμε το αυτονόητο. Το πλαίσιο το έχει θέσει πολύ 

σωστά η Δήμαρχος και μέσα σε αυτό θα πρέπει να κινηθούμε. Πρέπει να εξαντληθούν όλα τα 

όρια διαμεσολάβησης, πίεσης, παρέμβασης κι οποιασδήποτε άλλης ενέργειας. Κινούμενοι σε 

αυτή την κατεύθυνση περιμένουμε να έχουμε και το επιθυμητό αποτέλεσμα, διότι αν δεν υπάρξει 

το επιθυμητό αποτέλεσμα που είναι η επαναπρόσληψη αυτών των ανθρώπων από εκεί και πέρα 

μπορούν να κινητοποιηθούν άλλες διαδικασίες και μηχανισμοί.  

Επείγει η αμεσότητα των ενεργειών. Οι κινήσεις αυτές πρέπει να γίνουν αύριο. Ότι 

αποφασίσει το Δ.Σ. πρέπει να γίνει έγκαιρα, γιατί μιλάμε για ανθρώπινες ζωές και ανθρώπινη 

εργασία κι όχι απασχόληση όπως θέλουν κάποιοι να την παρουσιάζουν. Οι άνθρωποι αυτοί ζουν 

τις οικογένειές τους από αυτή την εργασία, αφού είναι επαγγελματίες εκδοροσφαγείς.  

Αν αποτύχουν αυτές οι προσπάθειες, υπάρχουν οι προβλεπόμενες διαδικασίες του νόμου, 

οι οποίες είναι η ενεργοποίηση όλων των ελεγκτικών, εποπτικών ή και διαμεσολαβητικών αρχών. 

Άρα πρέπει να συμπληρώσουμε την πρόταση της Δημάρχου, η οποία τονίζω ότι είναι στη σωστή 

κατεύθυνση, συμπληρώνοντάς την, ώστε να ξεκινήσουν άμεσες ενέργειες αύριο το πρωί. 

Μελιόπουλος: Αυτό που συνέβη, το ότι έμειναν δηλαδή άνεργοι κάποιοι εργαζόμενοι, 

συνέβη με τον ίδιο και απαράλλαχτο τρόπο για διάφορες δημόσιες και ιδιωτικές επιχειρήσεις ανά 

την Ελλάδα και μάλιστα αυτή η πολιτική συνεχίζεται κι εφαρμόζεται με τον ίδιο ακριβώς τρόπο. 

Αυτό που συνέβη είναι μια μικρογραφία σε σχέση με αυτά που συμβαίνουν στην Ελλάδα. 

Οι περισσότερες παρατάξεις εδώ μέσα έβαλαν πλάτη, όπως πλάτη έβαλαν και 

συνδικαλιστές, φορείς του εργοδοτικού συνδικαλισμού, για να φτάσουμε εκεί που φτάσαμε.  

Τι μας προτείνετε ως Διοίκηση του Δήμου; Να κάνουμε μια επιτροπή και να 

συνδιαλλαγούμε με το θύτη, που έχει οδηγήσει κάποιους εργαζόμενους στην ανεργία. 

Εμείς σε αυτή τη διαμεσολαβητική επιτροπή δε θα συμμετέχουμε. Είμαστε πλάι με τους 

εργαζόμενους, μαζί με τους εργαζόμενους στο να διεκδικήσουν με όποιο τρόπο αυτοί επιλέξουν 

την επιστροφή τους στην εργασία τους. 

Μαυροκεφαλίδης: Ταυτίζομαι με όσα είπαν οι κ.κ. Χ.Τσιούντας και Α.Δέλλας. Δε θέλω 

να σχολιάσω τίποτε άλλο. 

Σοφρόνωφ: Εγώ θα ήθελα να απευθυνθώ στους ίδιους τους εργαζόμενους και να τους πω 

ότι δεν πρέπει να υποκύψουν σε καμία περίπτωση στις πιέσεις που δέχονται και συν τω χρόνω θα 

δέχονται όλο και περισσότερο. Δεν πρέπει σε καμία των περιπτώσεων να μειώσουν τις απαιτήσεις 

τους, γιατί όταν μειώνουν τις απαιτήσεις τους, η εργοδοσία γίνεται πιο σκληρή στο όνομα πάντα 

της ανταγωνιστικότητας κι από την άλλη πλευρά μαζί με τους Βεροιώτες, τον Ημαθιώτικο λαό, 

που πλήττεται άμεσα, να ορθώσουν ένα μέτωπο απέναντι στην κυβερνητική πολιτική, που 

εφαρμόζουν οι εργοδότες, οι επιχειρηματίες κι όσοι ταυτίζονται με αυτήν και να διεκδικήσουν 

χωρίς εκπτώσεις κάθε εργασιακό τους δικαίωμα, υπερασπιζόμενοι μαζί με τους δημότες το 

δικαίωμα στη δημόσια υγεία και την εργασία.  

Η ιστορία και αυτού του τομέα πρέπει να μας οδηγήσει όλους σε αυτά τα βασικά και 

κυρίαρχα πολιτικά συμπεράσματα. Σε καμία περίπτωση εμείς ως παράταξη δε θα πάμε να 

κάνουμε το διαμεσολαβητή ανάμεσα στον εργοδότη και τους εργαζόμενους. Τα συμφέροντα είναι 

αντίθετα. Τι να πάμε να συμβιβάσουμε δηλαδή; Να επαναπροσληφθούν με μειώσεις μισθών 50-

60%; Με συμβάσεις έργου; Με εργασιακά δικαιώματα «γαλέρας»; Όχι. 

Εμείς διεκδικούμε σφαγεία υπό δημόσιο έλεγχο. Αν στην πρώτη μεταβίβαση 

διασφαλίζονταν τα συμφέροντα των εργαζομένων, δε θα είχαμε τώρα το πρόβλημα, ότι ήρθε 

δηλαδή μια επιχείρηση με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια και τους απέλυσε όλους. 

Πρόεδρος: Θα παρακαλούσα τον κ.Γκασνάκη, μετά από αυτά που άκουσε, τι θα ήθελε να 

προτείνει, με την προϋπόθεση βέβαια η πρόταση αυτή να είναι και υλοποιήσιμη; 

Γκασνάκης (εκπρ. Εργατών Σφαγέων): Ζητούμε, όπως σας γράφουμε και στο αίτημά μας, 

να εισηγηθείτε στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης, ως Δ.Σ., την άμεση 

αναστολή της άδειας εγκατάστασης και λειτουργίας των Βιομηχανικών Σφαγείων Βέροιας, καθώς 

και την οριστική άρση της παραπάνω άδειας. 

Ο κύριος δεν είναι διαπραγματεύσιμος, παραμένει κάθετος στις θέσεις του και αποκλείεται 

να κάνει κάποια κίνηση συμβιβασμού.  



Ο λόγος που φαίνομαι σκληρός για όλα αυτά, είναι γιατί δεν πρόκειται ο κύριος αυτός να 

ενδώσει. 

Πρόεδρος: κε Γκασνάκη, ας μην κρυβόμαστε πίσω από το δάκτυλό μας. Έστω ότι πάει η 

απόφαση στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση. Διανοηθείτε όμως ποιο θα είναι το αποτέλεσμα, θα 

γυρίσουμε πίσω και θα παριστάνουμε (επιτρέψτε μου για μια φορά ακόμη να το πω) τους τζάμπα 

μάγκες. Μια «τρύπα στο νερό» θα κάνουμε.  

Η πρόταση που κάνω εγώ είναι να γίνει μια επιτροπή, η οποία θα επισκεφτεί τα 

Βιομηχανικά Σφαγεία Βέροιας, προκειμένου να συναντηθεί με τους διοικούντες, για να 

συζητήσουμε και να πιέσουμε για την επαναπρόσληψη των απολυθέντων εκδοροσφαγέων.  

Το ζητούμενο αυτή τη στιγμή δεν είναι να κλείσουν τα Βιομηχανικά Σφαγεία. Ασφαλώς 

όμως πρέπει να γίνει παρέμβαση προς τις αρμόδιες υπηρεσίες για να σταματήσει η 

περιβαλλοντική επιβάρυνση. Έχει υποχρέωση κατά την άποψή μου να παρέμβει ο Δήμος. 

Σοφρόνωφ: Δεν είναι λογικό το αίτημα των εργαζομένων να τεθεί στο Δ.Σ.; Εδώ τώρα 

διαμορφώνεται μια άλλη πρόταση. 

Πρόεδρος: Ποιο είναι το αίτημα; 

Σοφρόνωφ: Αυτό που διατυπώνεται στο έγγραφο του Σωματείου των εκδοροσφαγέων. 

Πρόεδρος: Να εισηγηθούμε την ανάκληση της άδειας; 

Δήμαρχος: Συγγνώμη Πρόεδρε αλλά εδώ παίζουμε με τις λέξεις και κοροϊδεύουμε τους 

ανθρώπους. Εδώ μπροστά μας έχουμε ανθρώπους που απολύθηκαν και πρέπει να σεβαστούμε 

αυτό το γεγονός. Θα πρέπει να είμαστε αποτελεσματικοί, ρεαλιστικοί και πραγματικοί. 

Αν υπομνήσουμε στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση να πράξει τα δέοντα. Αν ισχύουν όλα 

αυτά που λέχθηκαν, θα πραχθούν τα νόμιμα και θα λήξει το θέμα. Πρέπει όμως οι αρμόδιες 

υπηρεσίες να δουν τα θέματα αυτά, όχι κάνοντας ευχές, αλλά να πάνε στο σημείο εκείνο και να 

ελέγξουν. Εδώ μπαίνει η παρέμβαση του Δήμου κι ο Δήμος ενισχύει τη φωνή που λέει να δουν τα 

περιβαλλοντικά προβλήματα, εφ’ όσον υπάρχουν και να επιστρέψουν οι εργαζόμενοι στη δουλειά 

τους. Εμείς έχουμε ως Δήμος την ηθική υποχρέωση, γιατί εμείς πρώτοι είχαμε θέσει τον όρο και 

υπάρχει μια συνέχεια, να υπερασπιστούμε αυτή την άποψη. 

Πρόεδρος: Να προσθέσω Δήμαρχε ότι η επαναπρόσληψη των εργαζομένων θα 

αποτελούσε εγγύηση για την προστασία του περιβάλλοντος. 

Τσιούντας: Για τη διαδικασία θέλω να πω Πρόεδρε, γιατί ανάφερε κάτι η κ.Σοφρόνωφ. Αν 

επιμένουν οι εργαζόμενοι σε αυτά που γράφουν στην επιστολή, δε μπορούμε εμείς από τη μια 

μεριά να καταγγέλλουμε την εταιρία κι από την άλλη πλευρά να ζητούμε τη διαμεσολάβηση. Γι’ 

αυτό κι εγώ είπα στην αρχή ότι πρέπει να αφήσουμε αυτά που καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι και 

συζητούμε για το πώς θα τους βοηθήσουμε να επιστρέψουν στην εργασία τους. 

Μόνο για αυτό να πάρουμε θέση κι αυτή ας είναι η πρόταση του Προέδρου. 

Πρόεδρος: Η πρόταση να επισκεφθεί επιτροπή τα Βιομηχανικά Σφαγεία έχει και τη λογική 

της προστασίας του περιβάλλοντος.  

Μωυσιάδης: Κάνατε μια πρόταση Πρόεδρε. Ρωτήθηκαν οι εργαζόμενοι αν την 

αποδέχονται; Από εδώ πρέπει να ξεκινήσουμε, γιατί άλλη πρόταση έχουν κάνει οι εργαζόμενοι. 

Αν τα ενσωματώσετε, βγει μια ολοκληρωμένη πρόταση και την αποδεχτούν οι εργαζόμενοι, 

προφανώς και θα μπούμε στη διαδικασία της ψηφοφορίας.  

Πρόεδρος: Ειπώθηκε από τους εργαζόμενους ότι αν προσληφθούν, οι ίδιοι αποτελούν 

εγγύηση για τη λύση των περιβαλλοντικών προβλημάτων. Ακολουθώ τα χνάρια του δικού τους 

συλλογισμού, γι’ αυτό και κατέληξα σε αυτή την πρόταση. Οι περισσότεροι πιστεύω ότι 

συντάσσονται με αυτή την πρόταση. 

Γκασνάκης (εκπρ. Εργατών Σφαγέων): Δεκτές όλες οι προτάσεις, αλλά εμείς επιμένουμε 

στην εισήγηση προς όλες τις αρχές. 

Πρόεδρος: κε Γκασνάκη κάνατε πρόταση να κλείσει το σφαγείο. Θα είστε ευχαριστημένοι 

αν αύριο το κλείσουμε; Αυτό θέλετε να κάνουμε; Σας ικανοποιεί αυτό το πράγμα; 

Γκασνάκης (εκπρ. Εργατών Σφαγέων): Είναι ένα μέτρο πίεσης. 

Πρόεδρος: Δεν είναι μέτρο πίεσης. Παράλληλα με την πίεση για την επαναπρόσληψη… 

(Ακούγονται φωνές από το ακροατήριο. Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση) 



Δεκτές όλες οι προτάσεις, αλλά σας ικανοποιεί αν κάνουμε μια καταγγελία για να κλείσει 

το σφαγείο; Γιατί αυτό μπορούμε να κάνουμε. 

Γκασνάκης (εκπρ. Εργατών Σφαγέων): Μας ικανοποιεί ως μέτρο πίεσης, μια εισήγηση 

προς όλες τις αρχές για να κλείσει το σφαγείο. 

Πρόεδρος: Αυτό θέλετε; 

Γκασνάκης (εκπρ. Εργατών Σφαγέων): Εφ’ όσον παραμένει σε αυτό το στάδιο, ναι. 

Δέλλας: Η πρόταση όπως διαμορφώθηκε, μπορεί να συμπληρωθεί «αν δεν αποδώσουν 

καρπούς οι διαμεσολαβητικές ενέργειες, τότε θα δούμε την εφαρμογή άλλων μέτρων και μέσων». 

Πρόεδρος: η Δήμαρχος το διατύπωσε «οι αρμόδιες υπηρεσίες της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης οφείλουν να πράξουν τα δέοντα, που μπορούν να φτάσουν μέχρι και το κλείσιμο των 

σφαγείων». 

Γκασνάκης (εκπρ. Εργατών Σφαγέων): Πρόεδρε συμφωνώ με την άποψη του κ.Δέλλα. 

Σοφρόνωφ: Να προστεθεί ότι «επιδιώκουμε τη διασφάλιση των εργασιακών και 

ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζομένων», το δικαίωμά τους δηλαδή στην εργασία. 

Εμείς το ψηφίζουμε, με εξαίρεση την επιτροπή διαμεσολάβησης. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την πρόταση όπως αυτή τελικά διατυπώθηκε; 

Μέλη: Ναι. 

Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Α.Καγκελίδης. 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Την εισήγηση και την πρόταση του Προέδρου. 

2.- Το με αρ. πρωτ. 68641/13-12-2013 έγγραφο του Συνδέσμου Εργατών Σφαγέων Ν.Ημαθίας. 

3.- Την με αριθ. 93/1991 απόφασή του. 

4.- Την από 25-10-13 γνωμοδότηση του δικηγόρου του Δήμου.  

5.- Τις απόψεις και προτάσεις Δημάρχου και δημοτικών συμβούλων όπως αυτές εκφράστηκαν 

στη συζήτηση του θέματος 705. 

6.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 

7.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) και του άρθρου 96 

του Ν. 3463/2006. 

 

 

 

 

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία  

 

 Α) Αποδέχεται εν μέρει τα αιτήματα του Συνδέσμου Εργατών Σφαγέων Ν.Ημαθίας, για τη 

λειτουργία των Βιομηχανικών Σφαγείων Βέροιας.    

 Β) Εγκρίνει τη σύσταση επιτροπής, η οποία θα συναντηθεί με τη διοίκηση του 

Βιομηχανικού Σφαγείου Ημαθίας Α.Ε.Β.Ε., προκειμένου να διαμεσολαβήσει για την άμεση 

επιστροφή στην εργασία των απολυθέντων εργαζομένων, καθώς και για τη διασφάλιση των 

εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζομένων. 

 Γ) Δεσμεύεται να πράξει τις νόμιμες ενέργειες προς όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες, για την 

προστασία του περιβάλλοντος και του δικαιώματος των εργαζομένων στην εργασία. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  1 / 2014 

.............................................................................................………................................. 

 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση συντάχθηκε 

το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 

 

 

ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Θ. Θεοδωρίδης  Δ. Κουλουριώτης  

Γ. Μιχαηλίδης     

Α.  Λαζαρίδης     

Ν.  Τσιαμήτρος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Β. Σταυροπούλου  Ι. Λιάτσιου  

Ε. Αρχοντάκη  Ε. Εμμανουηλίδης  

Π. Παυλίδης  Α. Βοργιαζίδου  

Θ. Αγγελίνας  Ι. Παπαδόπουλος  

Λ. Πουλασουχίδης  Ε. Κελεσίδης  

Κ. Βοργιαζίδης  Η. Μπατσαράς  

Ν. Μωυσιάδης  Ν. Αγγέλου  

Χ. Κούτρας     

Ν. Μαυροκεφαλίδης     

Χ. Γαϊτάνου     

Α. Καγκελίδης     

Θ. Κορωνάς     

Β. Παπαδόπουλος     

Κ. Κουτσαντάς     

Β. Λυκοστράτης     

Α. Δέλλας     

Α.  Νεστορόπουλος     

Α. Γκαμπέσης     

Κ. Κοστογλίδου     

Χ. Τσιούντας     

Κ. Παναγιωτίδης     

Δ. Γκέκα     

Α. Παπαδόπουλος     

Σ.  Κουμτσίδης     

Α. Βασιάδης     

Ι. Σοφρόνωφ     

Γ. Μελιόπουλος  

Ακριβές απόσπασμα 

Βέροια  10-02-2014 

Η Δήμαρχος 

 

 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 

ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

Ι. Αγγέλογλου 

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 


